
Minneapolis  USA:  “H
κακομεταχείριση  ενός  είναι
κακομεταχείριση όλων”
Μιλά ο οδηγός που αρνήθηκε να μεταφέρει συλληφθέντες με το
λεωφορείο του

[Η  συνέντευξη  αυτή  δόθηκε  στις  29  Μαΐου  2020  στο
site  hardcrackers]

Ο Άνταμ είναι οδηγός λεωφορείου στη Μινεάπολη και μέλος του
συνδικάτου  ATU  Local  1005.  Εν  μέσω  των  συνεχιζόμενων
διαδηλώσεων στη Μινεάπολη, πήρε την απόφαση να αντιταχθεί στο
αίτημα των αστυνομικών να χρησιμοποιήσουν το λεωφορείο του για
να μεταφέρουν συλληφθέντες στο τμήμα. Ως συνέπεια αυτού του
γεγονότος  και  άλλων  πιέσεων,  η  ATU  International  εξέδωσε
πρόσφατα δήλωση ζητώντας ανεξάρτητη έρευνα για το θάνατο του
Τζορτζ Φλόιντ και υποστηρίζει το δικαίωμα των μελών της να
αρνούνται τη μεταφορά αστυνομικών και συλληφθέντων διαδηλωτών.
Μιλήσαμε  μαζί  του  για  τις  συνεχιζόμενες  διαδηλώσεις  στη
Μινεάπολη  και  πώς  τα  μέλη  των  συνδικάτων  μπορούν  να
υποστηρίξουν τον αγώνα κατά της ρατσιστικής αστυνομικής βίας.

Μπορείτε να μας πείτε λίγα λόγια για το τι κάνετε και πώς
πήρατε  την  απόφαση  να  μην  επιτρέψετε  στην  αστυνομία  της
Μινεάπολης να χρησιμοποιήσει τη γραμμή λεωφορείου σας για τη
μεταφορά συλληφθέντων διαδηλωτών;

Λοιπόν,  είμαι  οδηγός  αστικών  λεωφορείων.  Είμαι  οδηγός  τα
τελευταία δύο χρόνια. Οδηγώ ένα λεωφορείο που καλύπτει τις
περιοχές  γύρω  απ’  το  μετρό  της  Μινεάπολης  και  του  Αγίου
Παύλου. Είμαι μέλος του Τοπικού 1005 και ασχολούμαι με την
οργάνωση της Αριστεράς εδώ και κάποια χρόνια, από την εποχή
που η αστυνομία πυροβόλησε τον Φίλαντο Καστίλ. Δεν ξέρω αν
θυμάσαι, αλλά πυροβολήθηκε και δολοφονήθηκε από την αστυνομία
στο Φάλκον Χάιτς, ένα προάστιο μεταξύ της Μινεάπολης και του
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Αγίου Παύλου. Υπήρξε μια σειρά διαμαρτυριών μετά τον φόνο του.
Υπήρχε η κατάληψη της έπαυλης του κυβερνήτη που δεν απέχει
πολύ από το σημείο όπου δολοφονήθηκε ο Καστίλ. Συμμετείχα στις
διαμαρτυρίες και τις πορείες που κατέλαβαν τον αυτοκινητόδρομο
94 που διασχίζει τη Μινεάπολη και τον Άγιο Παύλο. Πολλοί από
εμάς συνελήφθησαν εκεί και το βράδυ μας φόρτωσαν σε αστικά
λεωφορεία και οι χειριστές του μετρό μας οδήγησαν στις τοπικές
φυλακές.

Αυτή η εμπειρία μου με αυτές τις διαμαρτυρίες με έκανε να δω
πώς το αστυνομικό τμήμα αναμένει να χρησιμοποιήσει λεωφορεία
και εργαζόμενους. Αποφάσισα να πάρω αυτή τη δουλειά επειδή
έχει καλά οφέλη και ένα ισχυρό συνδικάτο. Αλλά τώρα βρίσκομαι
σε  παρόμοια  κατάσταση.  Τι  να  κάνω;  Όταν  ξέσπασαν  οι
διαδηλώσεις για τον Τζορτζ Φλόιντ, ήμουν εκεί τη δεύτερη μέρα.
Οι  διαδηλώσεις  ξεκίνησαν  στην  τοποθεσία  που  σκοτώθηκε  και
πήγαμε  όλοι  στο  τμήμα.  Την  τρίτη  ημέρα  (την  Τετάρτη),  η
κατάσταση εξελίχθηκε σε κατάληψη του 3ου αστυνομικού τμήματος.
Δεν μπορούσα να συμμετάσχω εκείνη τη μέρα επειδή δούλευα. Αλλά
όταν οδηγούσα στη διαδρομή μου, έλαβα ένα μήνυμα στην οθόνη
μου που πρόσφερε υπερωρίες σε οδηγούς που ήθελαν να οδηγήσουν
λεωφορείο της αστυνομίας. Κατάλαβα αμέσως ότι το αστυνομικό
τμήμα προσπαθούσε να χρησιμοποιήσει τη γραμμή του μετρό για να
προετοιμαστεί  για  μαζικές  συλλήψεις.  Κατά  τη  διάρκεια  του
διαλείμματός μου, έγραψα μια γρήγορη ανάρτηση στο Facebook –
αυτό που τελικά είδες. Έγραφα περίπου τα παρακάτω: «Ως μέλος
συνδικάτου και ως εργάτης δεν μπορώ να συμμετάσχω με ήσυχη τη
συνείδηση μου».

Αλλά δεν ήθελα να γράψω απλώς μια ανάρτηση στο Facebook. Ήθελα
επίσης να πείσω τους συναδέλφους μου. Αντιλαμβάνομαι ότι είμαι
απλώς οδηγός λεωφορείου και δεν έχω πραγματική εξουσία πάνω
στους 2500 εργαζόμενους. Αλλά ήθελα να δείξω στους συναδέλφους
μου ότι είναι πολύ εύκολο να αρνηθώ γιατί το προσφέρουν απλώς
ως υπερωρίες. Δεν μπορούν να μας επιβάλλουν να το κάνουμε.
Εφόσον το προσφέρουν ως υπερωρίες, μπορούμε να το αρνηθούμε.

Εκτός από το κείμενο στο Facebook, ξεκίνησα επίσης ένα on line



αίτημα για τους συναδέλφους μου και άλλα μέλη ένωσης για να
υπογράψουν.  Δημιουργήσαμε  επίσης  μια  ομάδα  μελών  του
συνδικάτου στο Facebook #JusticeforGeorgeFloyd προς υποστήριξη
των διαμαρτυριών.

Έχετε  προσπαθήσει  να  κάνετε  προσωπικές  συνομιλίες  με  τους
συναδέλφους σας σχετικά με τις διαμαρτυρίες;

Είναι δύσκολο. Ακόμα και υπό κανονικές συνθήκες, δεν βλέπουμε
συχνά τους συναδέλφους μας. Τις περισσότερες φορές είμαστε
μόνοι στο λεωφορείο μας. Η ευκαιρία να μιλήσουμε με κάποιον
είναι  πιο  σπάνια  τώρα  λόγω  του  COVID-19.  Έχουμε  μειωμένη
εξυπηρέτηση και οι οδηγοί είναι άρρωστοι και δεν έρχονται στη
δουλειά επειδή είχαν εκτεθεί ή επειδή φοβούνται να μεταφέρουν
τον ιό σπίτι στις οικογένειές τους. Είναι λοιπόν μια πολύ
αγχώδης περίοδος.

Πήγα  στη  δουλειά  σήμερα  το  απόγευμα  και  ουσιαστικά  όταν
περπατούσα, ανακοίνωσαν ότι ολόκληρο το σύστημα θα κλείσει.
Είπαν ότι υπάρχουν πάρα πολλές ταραχές ώστε οι άνθρωποι δεν
μπορούν να συνεχίσουν να ριψοκινδυνεύουν για να εργαστούν.
Ωστόσο, μας είπαν ότι αν πρέπει να παραμείνουμε, αν θέλουμε θα
το κάνουμε εθελοντικά.

Τι συνεπάγεται αυτό;

Λοιπόν,  μπορείτε  να  κάνετε  εθελοντικά  ένα  από  τα  τρία
πράγματα: να οδηγήσετε λεωφορεία από το ένα γκαράζ στο άλλο,
να μεταφέρετε αστυνομικούς και τώρα πιθανώς την Εθνική Φρουρά,
ή  να  μεταφέρετε  φυλακισμένους  που  έχουν  συλληφθεί.  Έτσι,
χρησιμοποίησα  αυτήν  την  ευκαιρία  για  να  μιλήσω  με  τους
συναδέλφους μου. Τους ρώτησα: «Είστε πρόθυμοι να το κάνετε
αυτό για το αστυνομικό τμήμα που είναι γεμάτο εγκληματίες;»

Πώς απάντησαν;

Πολλοί οδηγοί είπαν: «Δεν θέλω να βρεθώ σε μια επικίνδυνη
κατάσταση. Η γυναίκα μου θα με σκοτώσει αν ανακαλύψει ότι πήγα
στις ταραχές». Οι οδηγοί ανησυχούν για την προσωπική τους



ασφάλεια. Ένας άλλος οδηγός είπε ότι ανησυχεί ότι αν οδηγήσει
μπάτσους, θα αποτελέσει στόχο των διαδηλωτών.

Και τότε είδα ότι μια από τους συναδέλφους μου συμφωνεί να
εργαστεί εθελοντικά. Η αποστολέας δήλωσε ότι θα έπρεπε να
είναι πρόθυμη να μεταφέρει μπάτσους. Και είπε όχι και κάθισε
πίσω. Είπε: «Θα οδηγήσω από το ένα γκαράζ στο άλλο, αλλά δεν
θα οδηγήσω την αστυνομία».

Όταν το είδα, σκέφτηκα ότι υπήρχε αρκετή διάθεση οδηγών που
δεν θέλουν να παράσχουν υποστήριξη σε αστυνομικό τμήμα, κάτι
που θα μπορούσε να κάνει τη διαφορά.

Τι  πιστεύουν  οι  συνάδελφοί  σας  για  τις  συνεχιζόμενες
διαμαρτυρίες; Είδα στις ειδήσεις ότι κάηκε ένας αστυνομικό
τμήμα.

Μπόρεσα να κάνω αυτές τις συζητήσεις στο γκαράζ σήμερα. Όλοι
με  τους  οποίους  μίλησα  αναγνώρισαν  ότι  ήταν  ιδιαίτερα
σκανδαλώδης ο τρόπος με τον οποίο οι μπάτσοι δολοφόνησαν τον
Τζορτζ Φλόιντ και ότι ο αστυνομικός έκανε λάθος και θα έπρεπε
να  κατηγορηθεί  και  να  συλληφθεί  και  να  δικαστεί  για  ό,τι
έκανε. Υπάρχει μεγάλη συμπάθεια για τη διαμαρτυρία λόγω της
προφανούς αδικίας. Αλλά, την ίδια στιγμή, η συζήτηση πήγε από
αυτό  στο  αν  συμφωνούμε  με  τις  πρόσφατες  κλιμακώσεις  των
ταραχών. Προσπάθησα να ανακατευθύνω τη συζήτηση έτσι ώστε οι
οδηγοί  να  μπορούν  να  δουν  πώς  οι  πολιτικές  ελίτ
κακοδιαχειρίστηκαν την πόλη και επέτρεψαν στο αστυνομικό τμήμα
να κάνει ό,τι κάνει χωρίς να λογοδοτεί. Ο αστυνομικός είναι
ένα ρατσιστικό σκατό. Εργάζεται στην αστυνομία εδώ και 19
χρόνια και έχει διαπράξει βιαιοπραγίες εν ώρα υπηρεσίας επί
πολλά  χρόνια.  Είναι  βίαιος  με  τους  ανθρώπους  που  έχει
συλλάβει. Ο δήμαρχος και το δημοτικό συμβούλιο έχουν γίνει πιο
φιλελεύθεροι και φραστικά μιλούν υπέρ του Κινήματος για τη
Μαύρη  Ζωή,  αλλά  ταυτόχρονα  ο  εν  λόγω  αστυνομικός  (που
δολοφόνησε τον Φλόιντ) έχει την άδεια να παραμείνει στο σώμα
όλο αυτό το διάστημα. Αύξησαν τον προϋπολογισμό της αστυνομίας
χρόνο με το χρόνο, τη στιγμή που υπάρχει στεγαστική κρίση. Η



πρώτη τους κατάθεση μετά τη δολοφονία του Φλόιντ ήταν ένα
ψέμα. Μιλούσαν για αντίσταση κατά της αρχής. Κυκλοφόρησε ένα
βίντεο και δεν υπάρχει κανένα σημείο όπου ο Τζορτζ Φλόιντ να
αντιστέκεται στη σύλληψη.

Πώς είναι η Μινεάπολη τώρα;

Όταν οι άνθρωποι έφτασαν στο 3ο αστυνομικό τμήμα αντιμετώπισαν
τα ΜΑΤ και πλαστικές σφαίρες. Η αστυνομία δεν έκανε τίποτα για
να κατευνάσει την κατάσταση. Αυτό ήταν την Τρίτη το βράδυ.
Αλλά  θα  έλεγα  ότι  μεταξύ  των  διαδηλωτών  δεν  υπάρχει
εμπιστοσύνη  στο  πολιτικό  κατεστημένο  της  πόλης,  καμία
εμπιστοσύνη στο FBI του Τραμπ να κάνει ενδελεχή έρευνα και
καμία εμπιστοσύνη σε ένα αστυνομικό τμήμα που συνεχίζει να
προκαλεί διαδηλωτές με τις μεθόδους τους. Ο δήμαρχος είναι
ένας τυπικός φιλελεύθερος πολιτικός του κατεστημένου που δεν
καταδικάζει  τον  τρόπο  που  η  αστυνομία  προσεγγίζει  τους
διαδηλωτές και τις τακτικές που χρησιμοποιούν.

Δεν προκαλεί έκπληξη το γεγονός ότι οι άνθρωποι κατέληξαν σε
αυτά  τα  συμπεράσματα  ότι  δεν  μπορούν  να  βασιστούν  στο
αστυνομικό κατεστημένο και στην ηγεσία της πόλης που έδειξαν
ότι είναι ανίκανοι ή απρόθυμοι να αποδώσουν δικαιοσύνη σε
θύματα του παρελθόντος. Γιατί να τους εμπιστευτούν αυτή τη
φορά; Έτσι, παίρνουν την κατάσταση στα χέρια τους.

Τι ελπίζεις να κάνεις με τη συμμετοχή των συναδέλφων σου;

Έχει φτάσει σε ένα σημείο όπου για να προχωρήσει το κίνημα
διαμαρτυρίας, πρέπει να υπάρχει ένας μεταβατικός τρόπος και
αυτό έχει αναφερθεί επανειλημμένα. Οι φιλελεύθεροι τους λένε
να  πάνε  σπίτι  αλλά  αυτό  δεν  πρόκειται  να  πιάσει.  Υπήρξαν
προσπάθειες  σήμερα  από  διάφορες  προοδευτικές  ομάδες
ανεξάρτητες  να  συνεχίσουν  τις  διαδηλώσεις  στο  γραφείο  της
κυβέρνησης στο κέντρο της πόλης, όπου βρίσκεται το γραφείο του
εισαγγελέα.

Υπήρξε επίσης αίτημα ο γενικός εισαγγελέας της κομητείας να



ασκήσει  κατηγορίες  εναντίον  των  τεσσάρων  εμπλεκομένων
αστυνομικών. Πιστεύω ότι αυτή τη στιγμή που μιλάμε θα υπάρξουν
διαμαρτυρίες. Πιθανότατα θα πάω εκεί μόνος μου μόλις κλείσω το
τηλέφωνο μαζί σου. Υπάρχουν χιλιάδες άνθρωποι εκεί κάτω. Είναι
μια καλή εξέλιξη. Οι άνθρωποι θέλουν να αντεπιτεθούν και δεν
θέλουν  να  πάνε  σπίτι.  Μπορεί  να  μην  βλέπουν  τις
χθεσινοβραδινές τακτικές ως αποτελεσματικές, αλλά δεν θέλουν
να μείνουν σπίτι. Θέλουν να επιστρέψουν και να πολεμήσουν,
αλλά ίσως με διαφορετικές μεθόδους.

Αυτό  που  με  συναρπάζει  σε  όλα  αυτά  είναι  ότι  η  Ένωση
Νοσηλευτών  της  Μινεσότα  και  η  Ομοσπονδία  Δασκάλων  της
Μινεάπολης  και  η  Τοπική  1005.  Έχουν  όλοι  κάνει  δηλώσεις
καταδικάζοντας τη δολοφονία του Τζορτζ Φλόιντ. Όλοι δήλωσαν
ότι  η  δικαιοσύνη  πρέπει  να  απονέμεται  και  χρησιμοποίησαν
σκληρή γλώσσα. Νομίζω ότι είναι απαραίτητο το εργατικό κίνημα
να συνδεθεί με τους διαδηλωτές. Όλο και περισσότεροι έγχρωμοι
γεμίζουν  τα  συνδικάτα  αλλά  για  να  αναπτυχθεί  το  εργατικό
κίνημα και να γίνει μια βιώσιμη δύναμη για να πολεμήσει τα
αφεντικά, πρέπει να δείξουμε ότι είμαστε ικανοί να πολεμήσουμε
για ολόκληρη την εργατική τάξη. Αυτό σημαίνει ότι πρέπει να
υπερβούμε αυτό που συμβαίνει μέσα στο χώρο εργασίας και να
προσεγγίσουμε τους ανοργάνωτους εργαζόμενους και να είμαστε σε
θέση να πολεμήσουμε μαζί τους πέρα από το χώρο εργασίας. Αυτός
είναι ένας ρόλος που μπορούν να διαδραματίσουν τα συνδικάτα
στις ζωές των ανθρώπων της εργατικής τάξης.

Η εργατική τάξη έχει απωθηθεί και χτυπηθεί. Εξακολουθεί να
είναι όμως η πιο αποτελεσματική μαχητική δύναμη, επειδή μπορεί
να  είναι  αυτή  η  συλλογική  δύναμη  των  εργαζομένων  που  θα
εναντιώνεται ενάντια στα συμφέροντα των αφεντικών.

Ποια είναι τα επόμενα βήματα που σχεδιάζετε;

Η υπηρεσία μεταφορών σταματά μέχρι τη Δευτέρα. Έτσι, δυστυχώς,
δεν θα πάω να δουλέψω για να μιλήσω με συναδέλφους. Αλλά
νομίζω ότι κατάφερα να καθιερώσω μεθόδους για να παραμείνουμε
σε επικοινωνία και να οργανωθούμε έξω από το χώρο εργασίας



μας. Θα τους ενθαρρύνω να βγουν στις διαδηλώσεις. Το Σάββατο,
αναμένεται και πάλι μια πολύ μεγάλη διαδήλωση, και βλέπω μια
στιγμή να οργανώσουμε ένα εργατικό απόσπασμα που θα δείχνει
αλληλεγγύη προς τους διαδηλωτές. Αυτή είναι μια ευκαιρία για
τα μέλη των εργατικών συνδικάτων να δείξουν ότι μπορούν να
χρησιμοποιήσουν τη θέση τους για να αγωνιστούν για δικαιοσύνη
και απαιτήσεις που προβάλλουν οι διαδηλωτές. Οι οργανωμένοι
εργαζόμενοι  μπορούν  επίσης  να  δράσουν  συλλογικά  για  να
σταματήσουν την παραγωγή και τα κέρδη των εταιρειών, γεγονός
που αποτελεί τη μεγαλύτερη απειλή για την άρχουσα πολιτική
τάξη.

Μετάφραση Αρ.Μα.

Χρειάστηκαν  διαδηλώσεις  οκτώ  ημερών  και  εξέγερση  στη
Μινεάπολη  και  σε  όλες  τις  πόλεις  των  ΗΠΑ,  για  να
υποχρεωθεί η εισαγγελία της Μινεσότα να αναβαθμίσει την
κατηγορία κατά του βασανιστή/δολοφόνου αστυνομικού για
φόνο σε δεύτερο βαθμό –παρόλα αυτά σε φόνο εξ αμελείας-
και κατά τριών άλλων αστυνομικών για συνέργεια στο φόνο.
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